SAYI ORUNTULERI
(Oriintiiyii Devam Ettiren Sayiy1 Bulma)

1)11-14-17-20-23-26-7
A) 28 B) 29 C) 30 D) 31

2) 24 —25-27-28-30—31-?
A) 29 B) 30 C) 32 D) 33

3)5-10-20-25-50- ?
A) 100 B) 75 C) 60 D) 55

4)1-5-10-14-19-23-?
A) 24 B) 25 C) 26 D) 28

5)20-23-21-24-22_25-7
A) 24 B) 23 C) 22 D) 21

6) 100 — 95 — 85— 80— 70 — 65 - ?
A) 55 B) 70 C) 73 D) 75

7)40-38-37-35-34-32-7
A) 28 B) 29 C) 30 D) 31

8)3-4-6-9-13-18- 2
A) 24 B) 23 C) 22 D) 21

9) 10 20— 15-30 2550 - ?
A) 47 B) 45 C) 44 D) 42

10) 3-6-7-10-11—-14-?
A) 17 B) 16 C) 15 D) 14

11) 30-29-31-30-32-31-33-?
A) 30 B) 31 C) 32 D) 33

12) 2-13-14-25-26-37-38-?
A) 50 B) 49 C) 48 D) 47

13)3-4-6-7-9-10-7
A) 13 B) 12 C) 11 D) 10




14)1-2-4-8-16-32-2
A) 64 B) 60 C) 50

15) 2-4-8-16—32—64-?
A) 128 B)138  C)140

16) 50— 48— 46— 4442 —40-7
A) 42 B) 40 C) 38

17) 4-2-8-6-12-10-7
A) 16 B) 18 C) 20

18) 50 — 49 — 59— 58 — 68 — 67 - ?
A) 77 B) 74 C) 70

19) 30 — 26 — 24— 20— 18 — 14 -?
A) 14 B) 13 C) 12

20)5-7-9-11-13-15-7
A) 16 B) 17 C) 18

21) 36-56—76-96— .2..
A) 86 B)126  C) 106

22) 1-8-15-22-7
A) 19 B) 29 C) 39

23) 14-25_37-50-64 -7
A) 78 B) 79 C) 80

24)6-12-20-30—42-7?
A) 54 B) 56 C) 58

25) 9590 —45-40-20 - ?
A) 10 B) 12 C) 15

D) 45

D) 148

D) 36

D) 24

D) 69

D) 11

D) 19

D) 116

D) 49

D) 81

D) 60

D) 18




4.SINIF FEN BILIMLERI DUNYANIN HAREKETLERi DEGERLENDIRME TESTI

1 — Yukarida verilen olayla ilgili
asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Bu olay Diinya’nin kendi etrafinda donmesidir
B) Bu olay bir yil siirer.

C) Bu olayda Diinya, elips seklinde yoriinge izler.
D) Bu olay sonucunda mevsimler olusur.

Mevsimler nasil olusur?

6 - Zeynep O0gretmenin sorusunun cevabi
asagidakilerden hangisidir?

A) Diinya’nin kendi etrafinda donmesiyle

B) Giines’in kendi etrafinda donmesiyle

C) Giines’in Diinya’nin ¢evresinde donmesiyle
D) Diinya’nin Giines’in ¢evresinde donmesiyle

2 - Diinya, kendi etrafindaki 1 tam turu ne
kadar siirede tamamlar?

A)lay B)lyil C)lgin D)1 saat

Seda : Diinya, hem kendi etrafinda hem
Giines'in etrafinda dolanir.

Yusuf : Diinya’nin, Giines etrafinda dolanim 1
yilda tamamlanir.

Murat : Diinyanin seklinden dolay1 bir taraf
geceyken, diger taraf giindiiz olur.

3 - Yukaridaki o6grencilerden hangilerinin
verdigi ifadeler dogru bilgiler icermektedir?

A) Yusuf ve Murat B) Seda ve Murat

C) Seda, Yusuf ve Murat D) Seda ve Yusuf

7 - Diinyanin hareketleriyle ilgili asagida
verilenlerden hangisi yanlistur?

A) Gece ve giindiiz sicaklik farki Diinya’nin
kendi ¢evresinde donmesiyle olusur.

B) Ogle vakti golge boyu olusmaz.

C) Diinya, Giines ¢evresinde dolanirken elips
seklinde yoriinge izler.

D) Diinya’nin kendi etrafinda donmesiyle bir
tarafi aydinlik, diger tarafi karanlik olur.

8 -Bir giin, asagidaki olaylarin hangisinin
sonucunda olusur?
A) Ay’in kendi etrafinda donmesiyle

B) Diinya’nin Giines etrafinda donmesiyle
C) Ay’in Diinya etrafinda donmesiyle
D) Diinya’nin kendi etrafinda donmesiyle

4 - Asagidakilerden hangisi Diinya’nin kendi
etrafinda donmesinin sonu¢larindan biri
degildir?

A) Gece ve giindiiziin olugmast

B) Mevsimlerin olugsmasi
C) Gece ve giindiiz sicaklik farki yasanmasi
D) Giin i¢inde golge boylariin degismesi

9 - Asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Diinya donme ve dolanma hareketi yapar.
B) Diinya, kendi etrafindaki doniisiinii 24 saatte
tamamlar.

C) Diinya hareket halindedir.

D) Diinya sadece donme hareketi yapar.

“Sekildeki Diinya modelinde bazi bolgeler
numaralandirilmistir.”

5 - Buna gore, numaralandirilan bolgelerden
hangisinde Giines. daha erken dogar?

. A) 4
L i Ty B) 3
L e C)2
. 3 2 /’

= D)1

10 - Giines'in gokyiiziinde farkh yerlerde
goriinmesinin sebebi nedir?

A) Giines’in Diinya’dan ¢ok uzak olmasi
B) Diinya’nin kiire bi¢iminde olmast

C) Giines’in etrafinda bulunmasi

D) Diinya’nin kendi etrafinda donmesi




& ®

3. Ay

“Giines, Diinya’dan 109 kat daha biiyiiktiir.

Bu, su anlama gelir. Giines’in igerisine yaklagik
1,3 milyon Diinya sigdirabiliriz. Ancak,
Diinya’dan Giines’e bakugimizda Giines’i
Diinya’dan daha kiiciik goriiriiz.”

11 — Yukarida anlatilan olayin sebebi nedir?
A) Giines’in Diinya’dan ¢ok uzak olmasi

1. GUnes

2. Dunya

B) Diinya’nin kiire bigiminde olmasi
C) Giines’in etrafinda bulunmasi
D) Diinya’nin kendi etrafinda donmesi

16 - Diinyamizin asagidaki hareketlerinden
hangisi mevsimlerin olusumunda etkilidir?

A) Ay’ Diinya’y1 etkilemesi

B) Diinya’nin Giines etrafinda dolanirken izledigi
yoriingenin elips seklinde olmasi

C) Diinya’nin tam yuvarlak olmamasi

D) Diinya’nin kendi etrafinda hizli donmesi

17 - Asagidakilerden ifadelerden

hangisi dogrudur ?
A) Diinya'nin Glinesi gérmeyen kisimlarinda gece

yasanir.
B) Ay, Diinya’nin etrafin1 365 giinde dolanir.

C) Diinya’nin kendi etrafinda bir tam tur
donmesiyle mevsimler olusur.

D) Giines, Diinya’nin ¢evresini 24 saatte dolanir.

12 - Giines ile ilgili asagida verilen bilgilerden
hangisi yanlistir?

A) Giines’in kendi etrafinda donmesiyle
mevsimler olusur

B) Giines 1s1 ve 151k kaynagimizdir.

C) Giines’e ¢iplak gozle bakmak zararlidir.

D) Diinya, Ay ile birlikte Giines’in etrafinda
dolanir.

13 - Diinya’min Giines etrafinda donmesi ile
ilgili asagidaki verilen bilgilerden hangisi

yanlistir?
A) Gegen siireye 1 yil denir.

B) 365 giin 6 saatte tamamlanur.

C) Tam bir doniiste bir mevsim olusur.

D) Diinya, elips seklinde bir yoriingede Giines’in
etrafinda dolanir.

18 — Yukaridaki sekle gore hangisi soylenemez?
A) 1 numarali bolgede giindiiz yasanmaktadir.

B) 2 numarali bolgede saat, 1 numarali boélgeden
geridedir.

C) 3 numarali bolgede gece yasanmaktadir.

D) 2 numarali bolgede aksam olmak tizeredir.

“Mert, sabah okula gelirken Giines’in Dogu
yoniinde, ogle vaktinde tam tepede, aksam ise
bat1 yoniinde oldugunu fark etti.”

14 — Mert, aksam babasina bunu anlattiginda,
babasinin hangi cevabi vermesi dogru olur?
A) Ciinkii; Giines Diinya’nin etrafinda dolanir.
B) Ciinkii; Diinya Giines’in etrafinda dolanir.

C) Ciinkii, Diinya kendi etrafinda doner.

D) Ciinkii, Giines kendi etrafinda doner.

Diinya’nin benzeyen seklinden dolayt
tamanu Giines tarafindan aydinlatilamaz .

15 - Yukaridaki bos birakilan yere
asagidakilerden hangisi gelmelidir ?

A) kiireye B) silindire

C) piramide D) koniye

Plastik Fener

top
19 - Yukaridaki deneyi sinifta yapan bir
ogretmen, asagidaki olaylarin hangisini
ogrencilerine anlatmaya cahismaktadir ?
A) Ay’ Diinya etrafinda nasil dondiigiinii

B) Mevsimlerin nasil olustugunu
C) Gece ve giindiizlin nasil olugtugunu
D) Giines’in Diinya’nin etrafinda nasil dondiigiinii

20 - Diinya Giines etrafinda dolanirken nasil
bir yoriinge izler?
A) Kare

B) Ucgen C) Daire D) Elips




